

习近平向第130届中国进出口商品交易会致贺信

新华社北京10月14日电 10月14日,中国国家主席习近平向第130届中国进出口商品交易会(广交会)致贺信。

习近平指出,广交会创办65年来,为服务国际贸易、促进内外联通、推动经济发展作出了重要贡献。

当前,世界百年变局和世纪疫情交织叠加,世界经济贸易面临深刻变革。广交会要服务构建新发展格局,创新机制,丰富业态,拓展功能,努力打造成为

中国全方位对外开放、促进国际贸易高质量发展、联通国内国际双循环的重要平台。中国愿同世界各国携起手来,秉持真正的多边主义,推动建设高水

平开放型世界经济。第130届中国进出口商品交易会当日在广东省广州市开幕,主题为“促进国内国际双循环”,由商务部和广东省人民政府共同主办。

神舟十三号载人飞船 将于10月16日0时23分发射



中新网酒泉10月14日电 神舟十三号载人飞行任务新闻发布会14日在酒泉卫星发射中心召开,通报此次任务有关情况。记者从会上获悉,神舟十三号载人飞船将搭载3名航天员于10月16日0时23分发射。据悉,神舟十三号载人飞行任务是空间站关键技术验证阶段第六次飞行任务,也是该阶段最后一次飞行任务。

中国正式步入“探日”时代,探测太阳有何意义?

新华社太原10月14日电 新华社记者胡喆、刘扬涛10月14日,中国在太原卫星发射中心采用长征二号丁运载火箭,成功发射首颗太阳探测科学技术试验卫星“羲和号”。该星将实现国际首次太阳H α 波段光谱成像的空间探测,填补太阳爆发源区高质量观测数据的空白,提高中国在太阳物理领域研究能力,对中国空间科学探测及卫星技术发展具有重要意义,标志着中国正式步入“探日”时代。

该卫星采用了超高指向精度、超高稳定度的“双超”卫星平台设计。平台将在轨应用磁浮技术,大幅提高载荷姿态指向精度和姿态稳定度。未来,双超平台技术还将

在高分辨率对地详查、大比例尺立体测绘、太阳立体探测、系外行星发现等新一代航天任务中开展广泛应用,助推中国空间科学和空间技术跨越式发展。本次发射成功搭载了亚太空间合作组织的2颗政府间合作微小卫星:大学生小卫星-1、大学生小卫星-2A,此次任务是亚太空间合作组织成立以来首次发射卫星。

此外,本次发射还搭载了8颗商业微小卫星。“羲和号”卫星和执行本次任务的长征二号丁运载火箭均由中国航天科技集团八院抓总研制,国家航天局负责卫星工程组织管理、重大事项组织协调和发射许可审批。

在火箭高密度发射的今天,落区环境的安全成为大众关注的焦点。为缩小落区范围、保障落区安全,本次发射是栅格落区控制系统首次在长征二号丁运载火箭开展的性能验证试验,通过开展栅格舵对一级级返回进行姿态控制,可达到一级落区范围缩小80%以上的目标,让运载火箭落点更加精准可控,极大改善落区安全环境。

发射前,国家航天局新闻宣传办公室、中国航天科技集团八院、南京大学还联合组织发起了首颗太阳探测科学技术试验卫星征名活动,经过征集、遴选和专家推介三个环节,最终定名“羲和”。“羲和”为中国上古神话中的太阳女神与制定时历的女神,象征着中国对太阳探索的缘起与拓展。

台湾是中国的台湾,轮不到美国说三道四

中新网北京10月14日电 针对美国政客涉台发言的相关言论,中国外交部发言人赵立坚14日在例行记者会上回应称,台湾是中国的台湾,轮不到美国说三道四。中方有关举措是维护国家主权安全、领土完整和自身权益的正当合理措施。

据报,美国五角大楼新闻秘书科比周二对记者称,中国加大恐吓、压迫台湾和其他伙伴盟友,包括在台湾附近、东海和南海加紧从事军事活动,这破坏了地区稳定,只能增加误判风险。中方对此有何评论?

赵立坚表示,当前在中国与南海周边国家共同努力下,南海局势总体稳定。美方有关言论严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,蓄意利用有关问题挑

拨离间地区国家与中国关系,对外发出极为错误和不负责任的信号,中方对此强烈不满和坚决反对。他进一步指出,一段时间以来,美方在售台武器、加强美台官方军事联系等方面消极动作不断,包括出台7.5亿美元售台武器计划、美军舰降落台湾岛、军舰频频过台湾海峡等,持续在南海和中国周边兴风作浪,炫耀武力,人为挑动地缘政治对抗,这充分暴露了美国是地区和平稳定破坏者、团结合作搅局者、麻烦制造者的真面目。

习近平在中央人大工作会议上发表重要讲话

新华社北京10月14日电 中央人大工作会议10月13日至14日在北京召开。中共中央总书记、中国国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话,强调人民代表大会制度是符合我国国情和实际、体现社会主义国家性质、保证人民当家作主、保障实现中华民族

伟大复兴的好制度,是我们党领导人民在人类政治制度史上的伟大创造,是在我国政治发展史乃至世界政治发展史上具有重大意义的全新政治制度。我们要坚持中国特色社会主义政治发展道路,坚持和完善人民代表大会制度,加强和改进新时代人大工作,不断发展全过程人民民主,巩固和发展生动活

跃、安定团结的政治局面。中共中央政治局常委李强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正,中国国

务院副总理、中央军委副主席王岐山出席会议。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长栗战书作总结讲话。栗战书围绕学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神作了总结讲话。他指出,习近平总书记的重要讲话,从完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的战略高度,明确提出新时代加强和改进人大工作的指导思想、重大原则和主要工作,深刻回答新时代发展中国特色社会主义民主政治、坚持和完善人民代表大会制度的一系列重大理论和实践问题。讲话丰富和拓展了中国特色社会主义民主政治和人民代表大会制度的政治内涵、理论内涵、实践内涵,是一篇充满马克思主义真理力量的纲领性文

献。栗战书强调,要全面加强人大自身建设,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,努力打造党中央放心、人民群众满意的政治机关、国家权力机关、工作机关、代表机关。中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会副秘书长,最高人民检察院检察长,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关领导同志等出席会议。各省、自治区、直辖市党委书记和人大常委会负责同志,副省级城市人大常委会主任,中央和国家机关各部门、有关人民团体、中央军委机关有关部门主要负责同志,全国人大常委会和各专门委员会、常委会工作委员会委员等参加会议。

栗战书指出,要全面加强人大自身建设,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,努力打造党中央放心、人民群众满意的政治机关、国家权力机关、工作机关、代表机关。中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会副秘书长,最高人民检察院检察长,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关领导同志等出席会议。各省、自治区、直辖市党委书记和人大常委会负责同志,副省级城市人大常委会主任,中央和国家机关各部门、有关人民团体、中央军委机关有关部门主要负责同志,全国人大常委会和各专门委员会、常委会工作委员会委员等参加会议。

中方再谈福岛核污染水排海: 希望日本新政府撤销前政府错误决定

中新网北京10月14日电 针对日本福岛核污染水处置问题,中国外交部发言人赵立坚14日在例行记者会上表示,我们希望日本新一届政府认真倾听国际社会和日本民众的呼声,撤销前政府的错误决定,在同利益攸关方和有关国际机构充分协商并达成一致前,不得擅自启动核污染水排海。

有记者提问,据日本广播协会报道,日前,在日本新任经济产业省大臣萩生田光一近日视察福岛第一核电站时,福岛县官员向其表达了当地民众对福岛核污染水处置问题的严重关切,并称东京电力公司的一系列丑闻削弱了民众信任,呼吁日本中央政府认真解决民众关切。中方对此有何评论?

“这条报道再次告诉我们,人民群众的呼声是雪亮的。”赵立坚表示,不仅太平洋沿岸各国民众反对和关切福岛核污染水排海,日本国内特别是福岛当地民众也有严重关切。他们的正当诉求理应得到重视和解决。此外,东京电力公司连日本民众的信任都无法获得,它提供的核污染水数据、所做的安全承诺能够为

国际社会所信任吗?赵立坚指出,日方决定向海洋排放核污染水,不是日本一国私事,关乎全球海洋环境和周边国家健康福祉。我们希望日本新一届政府认真倾听国际社会和日本民众的呼声,撤销前政府的错误决定,在同利益攸关方和有关国际机构充分协商并达成一致前,不得擅自启动核污染水排海。

“加强针”开打地区已涉全国过半省份 新疆辽宁河南近日开打

据澎湃新闻不完全统计,新冠疫苗“加强针”开打地区已涉全国18个省份,加强针铺开脚步加速。从接种对象来看,各地普遍针对接种两剂次灭活疫苗及一剂次康希诺腺病毒载体疫苗满6个月的18岁以上人群开展加强免疫,也有部分地区只针对完成两剂次灭活疫苗接种者提供加强免疫。

据河南省疾控中心10月14日消息,河南多地启动加强针接种。安阳市于10月11日正式启动全市加强免疫接种工作,在全程接种满6个月的18岁以上人群中实施加强免疫接种,优先对感染高风险人群开展加强免疫。周口市于10月13日起正式启动高风险人群的加强免疫接种工作,为接种第二剂满6个月的重点人群开展第三剂疫苗接种。

在广东省,据广州市增城区融媒体中心10月11日消息,广州市增城区已全面开放第三针加强针接种。接种对象为,已完成2剂次灭活疫苗接种且第二剂次距今已满6个月的人员,需注意,外籍人士暂未开放第三针接种服务。对于疫苗厂家,原则上使用与第二剂相同厂家的疫苗进行加强免疫。

在浙江省,绍兴市已经开打。据越牛新闻10月13日消息,当日起,绍兴市陆续开放接种新冠病毒疫苗加强针。加强针接种需满足,完成2剂次新冠病毒灭活疫苗或1剂次腺病毒载体新冠疫苗接种后满6个月,且年满18周岁。

公开信息显示,10月11日以来,新疆、辽宁铁岭、河南郑州、广东广州、浙江绍兴等地陆续开打加强针。

据新疆日报10月13日消息,根据国务院联防联控机制部署,新疆启动新冠病毒疫苗加强免疫接种工作。根据全程接种与加强免疫间隔6个月的时间要求,新疆将在2021年10月至12月依次对已经完成两剂次灭活疫苗或一剂次腺病毒载体疫苗接种满6个月的18岁及以上人群进行加强免疫。

在四川省,据内江市人民政府新闻办10月13日消息,内江即将开打新冠疫苗加强针。内江市疾控中心表示,目前内江已将这项工作列入疫苗接种计划,将按省上统一部署启动加强针接种工作。

据澎湃新闻不完全统计,目前已经开打加强针的地区涉及全国18个省份,包括新疆、辽宁、黑龙江、天津、河南、山西、山东、重庆、湖南、湖北、云南、贵州、广西、安徽、浙江、福建、广东、海南。更多省市接种工作正在逐步铺开。

在辽宁省,据铁岭日报消息,10月14日起,铁岭市新冠疫苗加强针开打。满

足接种新冠病毒灭活疫苗2剂次满6个月的18周岁以上人群,可免费接种第3针。据河南省疾控中心10月14日消息,河南多地启动加强针接种。安阳市于10月11日正式启动全市加强免疫接种工作,在全程接种满6个月的18岁以上人群中实施加强免疫接种,优先对感染高风险人群开展加强免疫。周口市于10月13日起正式启动高风险人群的加强免疫接种工作,为接种第二剂满6个月的重点人群开展第三剂疫苗接种。

在浙江省,绍兴市已经开打。据越牛新闻10月13日消息,当日起,绍兴市陆续开放接种新冠病毒疫苗加强针。加强针接种需满足,完成2剂次新冠病毒灭活疫苗或1剂次腺病毒载体新冠疫苗接种后满6个月,且年满18周岁。绍兴市加强针接种有集体组织和个人前往两种。重点人群由各行业部门组织发动,统一安排接种。免疫功能相对较低的人群,以及60岁以上的人群;因工作、学习、交流需要,需出国的人员;以及有意愿接种的其

他人员,可自行前往就近开放接种的社区卫生服务中心(卫生院)接种。此前,9月17日浙江省举行的第七十七场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会通报,近期将按国家统一安排、有序开展重点人群加强免疫工作。这次的加强免疫工作主要针对的是重点人群,包括新冠肺炎感染的高风险人群和保障社会基本运行的关键岗位人员。

张伯礼:近期全球疫情趋缓 注射疫苗效果明显

10月13日,记者在宁夏银川专访了参加2021医生云大会的中医内科专家、中国工程院院士张伯礼。他表示,最近,全球疫情整体呈现趋缓态势,近一个月来,确诊病例下降近30%。

张伯礼院士分析认为,疫情出现趋缓态势是多方面原因造成的。首先是普遍接种疫苗;其次,最近病毒比较“老实”,没有出现变异。此外,人们也普遍加大了一些防护措施。尽管如此,他说,现在说疫情已经得到控制还为时尚早。就我国而言,外防输入、内防反弹的压力仍然很大。冬季是病毒最活跃的时期。因此,他建议仍然要乘势而为,继续加强防护。冬季户外活动少,户内活动多。室内要加强通风,外出时一定要戴口罩、勤洗手。过去有效的措施仍然要

继续坚持;另外,公众要注意维护好自己的身体状况,不要熬夜,不要吃一些垃圾食品,对人体的免疫功能不好,要多喝水。“少外出,少聚集”仍旧是张伯礼重点强调的注意事项。他表示,我们和病毒这场持久战现在还处于相持阶段,不能有丝毫松懈,特别是疫苗还要抓紧打,特别是要强化疫苗,打过两针已经超过半年的,再打一针加

强剂,可以唤醒人体免疫力。对于有人质疑疫苗对变异病毒的作用,他表示,这个不容置疑,疫苗对确诊病例防止转重和死亡都是很有有效的。所以,一定要积极注射疫苗。

张伯礼表示,如果这些措施都实施,乐观估计到明年初,整个疫情有望趋于平缓。

